

中牟一高 创建示范性图书馆 让书香浸润校园

本报讯 为进一步提高学校图书馆、阅览室的育人功能,充分体现图书馆知识中心的功能,加强图书馆规范化、科学化、提升服务教育、教学能力,中牟一高积极参与开展“郑州市示范性图书馆”创建活动,取得了丰富成果。为充分发挥图书馆在深化教育改革,推进素质教育过程中的应有作用,检验示范性图书馆创建成果,6月2日上午,郑州航空工业管理学院院长朱红涛、省委党校图书馆副馆

长张义祥、郑州市教育局实验教学装备管理中心主任张冬磊等一行专家,实地考察验收中牟一高“郑州市中小学示范图书馆”创建工作。中牟县教育局副局长闫书杰、中牟一高校长吴发强、学校相关副校级领导全程陪同验收。

专家组实地查看了学校图书馆、阅览室、创客实验室、校园图书角、校史馆等场所,全面细致了解了学校图书馆的设施建设、管理队伍建设、信息化管理、

书香校园文化建设、特色阅读活动等方面的具体情况。

副校长贾付枝针对学校图书馆建设工作进行了详细汇报,从学校图书馆的体制队伍、条件保障、管理工作、读者工作、资料服务、特色创新等方面介绍了学校创建示范性图书馆的具体情况。

专家点评环节,朱红涛对中牟一高深厚的文化底蕴、扎实有效的创建工作和特色鲜明的读书活动给予了充分肯

定,并对如何提升学校图书管理员专业化水平提出了宝贵建议。张义祥对学校如何进一步提升书香校园创建品质提供了专业化指导。希望学校能够在今后的工作中再接再厉,广泛开展数字化阅读,运用现代化手段实现学校阅读环境设计细节化、图书加工专业化、阅读内容深度化,更好地助推学校图书馆的品质建设。

记者 张朝晖 中牟时报 徐少杰

“孩子们高兴就好” 好心人为孩子送上儿童节祝福

本报讯 6月1日上午9点多,中牟县姚家镇中心小学门口,一个戴口罩的男子匆匆来到学校门口,值班人员以为是学生家长,就迎过来询问,该男子从口袋里掏出一沓钱交给值班人员:“今天是儿童节,这些钱给学校的孩子买些零食。”

值班人员赶紧问该男子是哪个村的、姓啥叫啥。男子笑笑说:“不是啥大事,孩子们高兴就好!你们忙吧,我得

走啦,还得去把地里的麦子收了。”说完就头也不回地离开了。

听了值班人员的汇报,姚家镇中心小学负责人感慨不已,这位捐献爱心却连名字都不肯留下好心人在六一儿童节这样一个节日里,心里惦念着姚家镇中心小学的一千多名孩子,并用自己的方式表达着对孩子的爱意。小小的举动,大大的情怀。

记者 张朝晖 中牟时报 徐少杰

官渡镇周庄小学开展“护苗绿书签 健康伴成长”活动 倡导青少年多读书、读好书、善读书

本报讯 为了引导青少年绿色阅读、文明上网,有效帮助少年儿童健康成长,倡导青少年多读书、读好书、善读书,远离和抵制有害出版物,6月2日,官渡镇周庄小学开展“护苗绿书签 健康伴成长”教育活动。

班会课上,同学们通过网络视频观看“绿书签”活动视频,了解到“绿书签”活动的意义,积极向父母、朋友宣传“绿书签”的意义,一起来抵制盗版、翻版出版物,敢向这类物品说“不”,为绿色阅读

筑起一道“防护林”。

为更好地倡导“绿书签”的健康成长理念,同学们利用课余时间设计了DIY绿书签。在各式各样的空白书签上,孩子们发挥想象自由创作,他们用自己的方式诠释着对“绿书签”的解读。

此次活动中,同学们充分认识到有害出版物的危害,增强远离抵制有害出版物的决心和意识,形成浓厚的绿色阅读学习氛围。

记者 张朝晖 中牟时报 李淑娟 通讯员 韩小娟

中牟文旅项目精彩纷呈 旅游市场加速回暖

文明郑州

文明旅游

本报讯 随着疫情防控形势持续好转,游客出游意愿释放,旅游业复苏形势不断向好,本地旅游市场逐步有序回暖。今年端午假期,中牟各旅游景区(点)在“限量、预约、错峰”安全有序开放前提下,累计接待游客13.28万人次。

记者 张朝晖 中牟时报 徐少杰 通讯员 陈梦于 许莉萍

全面聚力 营造无忧旅游环境

中牟县强化责任意识和守土意识,提前谋划和启动端午节假日市场工作。假日前夕召开了旅游疫情防控和安全生产工作会,对旅游市场进行全面部署。切实打通责任划分“最先一公里”,责任落实“最难一公里”,督查问责“最后一公里”,确保全县假日市场安全生产持续稳定。

中牟县文广旅体局组织召开全县文化旅游体育行业端午假日疫情防控和安全生产工作专题会议,对相关工作进行再部署再落实。同时,在全媒体推

出端午游中牟主题线路,提前营造浓厚氛围。充分发挥“1+3+N”疫情防控分包工作机制和“一景一专班”值守机制作用,公安、市场、交通等重点部门齐上阵,围绕重点地区、重点领域、关键环节,加强假日旅游市场综合监管,全面加强安全生产隐患排查,推动落实疫情防控各项措施,对检查中发现的问题,要求立行立改、就地整改,坚决防范各类安全生产事故发生。假日期间,全县旅游市场秩序井然,为假日旅游市场回暖复苏积蓄了力量。

供给发力 点燃文旅消费热情

郑州方特欢乐世界开启方特端午星光夜,更有“动漫村演出”“星光舞会”“电光派对”等精彩演出;方特水上乐园近20个水上项目酷爽畅玩,感受“飓风湾”模拟大海的真空造浪池阵阵清凉席卷而来,享受浪花冲击的快感;电影小镇重磅推出“最沉浸国风端午”,将国风元素、端午元素与景区完美融合,为广大游客

带来一场极致、沉浸的端午体验。更有国风水上旗袍秀、国风汉服大巡游、花样旗袍舞会等精彩演出,假日期间,电影小镇推出夏日不限次夜场卡59元预售票;只有河南·戏剧幻城21个剧场全部开放。百亩麦田在芒种时节收割,推出端午预售票、周年福利等优惠政策,全面释放假日文旅消费活力。

乡村助力 周边游短途游全面升温

随着中牟文化旅游线路的推广,乡村振兴工作的推进,全域旅游的蓬勃发展,短线自驾出游的主流,沙窝的露营地、亲子乐园和动物喂养等亲子互动体验产品深受家庭出游喜爱,成为近郊亲子游热门;雁鸣蟹岛帐篷营地、树屋度假吸引亲子游、家庭游游客纷纷前来种草。此外,得益于黄河流域生态保护和高质量发展战略而打造的黄河生态

景观带成为一个好去处,吸引以家庭为单位的自驾游客来此体验夏日美景。无独有偶,特色乡村绽放异彩,在万滩镇关家村、狼城岗镇北堤村等地,周边游游客在假日逃离城市喧嚣,在乡间休闲垂钓、赏锦鲤、品农家小吃。“景区+乡村”“乡村+农家”的全域性旅游效应愈加明显,延伸了旅游产业链,促进了旅游消费升级。

服务给力 倡树文明旅游新风

端午节假日期间,各旅游景区利用新媒体、电子显示屏、宣传栏、广告牌等多种方式向游客发出疫情防控、文明旅游温馨提示。中牟县文广旅体局和刘集镇、大孟镇等涉旅重点乡镇组织文明旅

游志愿者深入景区,为游客排忧解难,各景区的“志愿红”成为端午假日一道亮丽风景线。游客进入景区全面配合“扫码、测温、佩戴口罩”,自觉保持两米间隔,文明参观游览,文明旅游蔚然成风。

